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VERBALE DI SEDUTA N. 3/2023 

 
L’anno duemilaventitre, addì otto del mese di giugno, alle ore 18.30, presso la sala di 
rappresentanza convocata dal Presidente con avviso prot. n. 17559/II/5 del 05/06/2023, si è riunita 
la Commissione Consiliare Permanente Affari Generali, Bilancio e Tributi, Programmazione, 
Polizia Locale e Sicurezza,  Antimafia e Legalità, Mobilità e Trasporti, che è così costituita: 

 
• Consigliere BARAGGINI Antonio - Presidente 
• Consigliere MANZINI Paolo - Vice Presidente 
• Consigliere FELICETTA Mattia 
• Consigliere MUSONE Michele  
• Consigliere CIGOLINI Michela  
• Consigliere CAZZADORE Emanuela  
• Consigliere UBOLDI Marco  
• Consigliere SACCO Raffaele  
• Consigliere CAPOCCIA Giorgio 
• Consigliere MUSONE Michele 

 
Sono presenti, inoltre, l’Assessore al bilancio, dott. Alessandro Pasca e il Responsabile del Settore 
Finanze dott.ssa Federica Manca, quest’ultima anche con funzione di segretario verbalizzante. 

 
Il Presidente della Commissione, A n t on io  B a r a gg i n i , constatata la presenza del numero 
legale dei   componenti,  dichiara aperta la seduta per la trattazione del seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale n. 2 in data 19.04.2023. 
2. Contratto definitivo di cessione quote della società S.p.t. srl in liquidazione e delega alla 

sottoscrizione. 
3. Varie ed eventuali. 

 
Il Presidente, dott. Baraggini, dopo aver fatto l’appello procede con l’approvazione del Verbale n. 2 
del 19/04/2023.  
 
Interviene il Consigliere Cazzadore la quale esprime perplessità in merito agli aumenti tariffari dei 
buoni mensa per l’anno scolastico 2024/2025 visti e considerati l’importo dell’avanzo libero e gli 



aumenti delle tasse a carico dei cittadini trecatesi e chiede come mai l’amministrazione non ha dato 
sostegno a questo servizio ritenuto dalla famiglie indispensabile. 
Il Consigliere Cazzadore, inoltre, propone una sua ulteriore riflessione riportando che 
l’amministrazione si è dimostrata sensibile nei confronti delle tariffe del Palazzetto dello Sport, 
anche contro i pareri dei Responsabili, mentre non si è dimostrata altrettanto sensibile alle tariffe dei 
buoni mensa. 
Interviene l’Assessore Pasca, il quale comunica che l’avanzo libero non può essere utilizzato per la 
spesa corrente ricorrente ma solo per spese non ricorrenti. Il problema è la sostenibilità nel bilancio 
dell’Ente, i costi vanno ancorati all’inflazione perché altrimenti nel lungo periodo i conti del comune 
ne possono soffrire, pertanto gli adeguamenti delle tariffe agli indici ISTAT sono stati effettuati per 
salvaguardare gli equilibri pluriennali di bilancio. L’aumento è stato deliberato con delibera di 
Giunta del 09/02/2023 e ha recepito l’aumento ISTAT registrato nell’anno 2022 pari a +8,1%. 
 
Successivamente il Consigliere Capoccia esprime la necessità di approcciarsi direttamente con la 
persona che gestisce la comunicazione esterna e il Presidente dott. Baraggini rinvia tale confronto 
alla prossima commissione. 
 
Non essendoci osservazioni, viene introdotto il secondo punto all’ordine del giorno, il contratto 
definitivo di cessione quote della società S.P.T.  s.r.l. in liquidazione e la delega alla sottoscrizione. 
Il Presidente, dott. Baraggini, introduce il punto dicendo che si tratta di un passaggio formale a 
seguito di passaggi precedenti, quali la cessione del ramo d’azienda ad Acqua Novara VCO nel 
2018, la messa in liquidazione della società, la proposta di cessione quote da parte del socio privato 
Tis Group S.p.A., la delibera di Consiglio di indirizzo, l’approvazione in Giunta dell’accordo 
preliminare e la sottoscrizione avvenuta in data 26/01/2023. Alla luce di tutto ciò, per concludere 
l’iter avviato, è necessario approvare il testo definitivo del contratto di cessione quote e autorizzare il 
Sindaco a sottoscrivere tale contratto. 

 
Non essendoci osservazioni sull’argomento, null’altro essendovi da discutere, il Presidente dichiara 
sciolta la seduta alle ore 18,55. 

 
Letto, confermato e sottoscritto. 

 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO 
 dott. Antonio BARAGGINI dott.ssa Federica MANCA  
(Firme autografe omesse ai sensi dell’art. 3 del D.Lgs. 39/93) 

 


